

# CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO  
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Lonjeta, núm. 11  
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA  
Viernes 1.º de Junio de 1923

Núm. 4311

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7  
Teléfono número 200  
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

## La fuerza centrípeta de la vida espiritual

Había en la Judea, en tiempos de Jesucristo, falsos profetas, interesados en acreditar mentiras pavorosas, y, con este motivo, el divino Maestro exhortaba a sus discípulos a desconfiar de ellos, y les decía: «Cuando profeticen, diciendo: «Cristo está aquí o allá, no escuchéis sus palabras». Y los discípulos preguntaron. Pero, ¿en dónde estará el verdadero Cristo? Y Jesús les contestó: «Dondequiera que se hallare el cuerpo, allí se reunirán las águilas.» (San Mateo, XXIV, 28) Enseñan unánimemente los Santos Doctores de la Iglesia, que el cuerpo en torno del cual se congregan las águilas, esto es, las almas sedientas del divino amor, las almas justas, las almas anhelosas de perfección espiritual, es el sacratísimo Cuerpo de Jesucristo, que, verdadera, real y substancialmente, se halla en el augustísimo Sacramento de nuestros altares. Efectivamente; el mismo Cuerpo de Jesucristo, su verdadera carne, su sangre, su ser y su vida es el alimento celestial, para todos aquellos que lo reciben, y, a manera de águilas, se juntan en torno de la sagrada Mesa.

El Creador del mundo, al poblar la tierra de seres vivientes, preparó un banquete donde cada uno encuentra su propio alimento. El hombre, rey de la creación, dispone de todas las cosas creadas para conservar la vida del cuerpo, por medio del sustento y del vestido. Pero hay una vida más noble, más elevada, más preciosa, la vida de nuestra alma, y su alimento es la verdad, pero no la verdad solamente especulativa o teórica, sino la verdad increada, que bajó del Cielo y tomó nuestra carne y nuestra sangre, para ser verdaderamente nuestra comida y nuestra bebida: *Caro mea vere est cibus et sanguis meus vere est potus.* (San Juan, VI, 56.)

Ahora bien; la vida del cuerpo humano se gasta, se debilita, está sufriendo continuamente pérdidas considerables por la acción del calor natural, y por lo tanto, es preciso reparar esas pérdidas por medio de un alimento sano, conveniente y adecuado a su naturaleza. Y, ¿no se gasta también, en cierta manera, la vida de nuestra alma? ¿No se debilitan sus fuerzas, y se ve continuamente amenazada de muerte por mil enemigos que la asedian? Tenemos que luchar, a todas horas, contra formidables adversarios interiores y exteriores, porque la vida humana sobre la tierra no es otra cosa que tentación y batalla.

Quizá nunca como ahora fueron tantos ni tan poderosos los elementos de perversión; jamás llegaron a ser tan ru-

dos y multiplicados los ataques a la virtud y a la salud de las almas como en los presentes tiempos. Existe, en la sociedad actual, una formidable fuerza centrífuga, que trabaja lo indecible para apartar al hombre de sus relaciones con Dios, y sepultarle en el abismo de las negociaciones de lo sobrenatural y divino. Este poder funestísimo, esta fuerza destructora tiene sus tentáculos extendidos por todos los órdenes de la sociedad y siembra por doquier las semillas virulentas de la impiedad contra la religión, del odio de unas clases contra otras y de la anarquía más cruel y sanguinaria que registra la historia de la humanidad.

Era necesario, pues, que hubiese en el mundo y en medio de la sociedad, otro poder contrario, siempre presente y fuerte, más fuerte que aquella fuerza destructora, para contrarrestar aquellos satánicos esfuerzos. Y este poder celestial, esta fuerza centrípeta, diametralmente opuesta a la primera, fuerza sobrenatural y divina que subyuga, domina y atrae los corazones y las almas, es Jesucristo en el Santísimo Sacramento de nuestros altares; es su sacratísimo Cuerpo que, como el imán al hierro, como la fuerza centrípeta en el orden físico, ejerce poderosa influencia atractiva en el orden sobrenatural, espiritual y divino de la gracia. Colocado el hombre de fé viva, en torno de ese augustísimo Sacramento, como el águila puesta cerca del cuerpo que constituye su alimento, halla una vida tranquila, vida pura, vida feliz, vida robusta, que le hace superior a todos los contratiempos, a todos los peligros y a todos los combates. Bien se puede decir que con la Eucaristía han venido todos los bienes.

Entonemos, pues, himnos y cánticos con la Iglesia, en estos días, principalmente, en honor del augustísimo Sacramento de la Eucaristía, ya que en la festividad del Corpus y durante su octava se ostenta radiante de luz y de gloria en el recinto de los sagrados templos y en las calles y plazas de ciudades, pueblos y aldeas. Clamemos ante el trono de nuestro divino Rey y Pastor amorosísimo de las almas, velado bajo las especies sacramentales en la divina Eucaristía, con la siguiente inspirada salutación del Angélico Doctor:

*O salutaris hostia,  
Quae coeli pandis hostium  
Bella premunt hostilia;  
Da robur, fer auxilium.*

Gabriel Vila, Pbro.  
Ciudadela, Mayo de 1923.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

## Civilización concentrada

Con gran solemnidad se ha celebrado en Madrid la bendición y entrega de la nueva bandera de las fuerzas regulares de Ceuta. Ya se han cuidado los periódicos de dar amplia reseña y el lector habrá podido darse cuenta de la importancia del acto.

Pero de lo que quizás no se ha enterado el lector, pues pocos periódicos los han publicado, es de ciertos manejos del Ministro de Estado, señor Alba, para quitar a aquella fiesta patriótica todo aspecto religioso, eliminando a tal efecto la misa que figuraba precisamente como base del programa. No prevalecieron los propósitos sectarios del señor Alba y de ello hemos de felicitarnos, ya que nos demuestra que ciertos elementos no se dejan manejar tan fácilmente y que entienden que el patriotismo sin Religión es una mentira.

¿Por qué el señor Alba se oponía, y hasta trabajaba con decisión para conseguir su empeño, a que en la fiesta de los Regulares se celebrara el santo sacrificio de la Misa?

Agárrese el lector porque va a oír la razón más peregrina y estúpida y... concentrada que salir pueda de labios ministeriales: Para no herir los sentimientos religiosos de los moros...

¿Y cómo discurren los concentrados! De manera que, con el pretexto de no molestar a los moros en sus creencias y siendo los moros una infima minoría, no se repara en inferir un agravio a los católicos españoles que son la mayoría y que, al fin de cuentas, son los que pagan el derroche del... cáncer marroquí.

Verdaderamente es muy peregrina la lógica concentrada.

No nos ha sorprendido, empero, la actual actitud del señor Alba, porque ya habíamos de registrar con indignación otro caso de «respeto» a los moros, con el consiguiente agravio a los españoles, sucedido desde que rige los destinos de nuestra zona el señor

Silveira, tan fiel a las inspiraciones del Ministro de Estado. Nos referimos a la prohibición, dictada por el Alto Comisario, de que los Padres Franciscanos—los verdaderos civilizadores de Marruecos—bendijeran el nuevo ferrocarril de Tetuán.

Podrían ofenderse los moros y en ello hay un gran peligro... A los católicos españoles... ¡contra una esquina!

Este es el amor, el apego a la Religión que nuestros gobernantes sienten en su pecho. Y, para mayor comprobación de lo que decimos, baste recordar que mientras, en nuestra zona, el culto católico se celebra en pobrísimas y desmanteladas capillas, el estado español aboca miles y más miles para la erección de mezquitas con que se fomenta la bárbara y fanática y falsa religión mahometana en menoscabo de la verdadera Religión que es la que nuestros padres nos legaron y que es la que inspiró a nuestros abuelos las sublimes gestas, las heroicas acciones que por más de ocho siglos llenan de gloria las páginas de nuestra Historia.

Andan muy equivocados los políticos liberales en esa su manera de civilizar nuestra zona. Civilizar es llevar la luz del Evangelio por doquier, sembrar la semilla de las enseñanzas de la Iglesia para que crezca luego, lozana y espléndida, la espiga de todas las virtudes.

Civilización sin religión, es un mito. Y mientras España no lleve a Marruecos la Cruzada de la Fe, mientras no dé a los Padres Franciscanos medios para ejercer desahogadamente su apostolado, mientras no se dé al culto católico el primordial puesto que por derecho propio le pertenece, mientras sigan nuestros prohombres liberales dando abono al mahometismo, no vendrá la paz tan deseada por los españoles que allí dejamos la sangre y el dinero.

Mientras no se varíe de rumbo el moro seguirá siendo el fanático bárbaro que andará a la caza del «perro cristiano».

Vale la pena que los que dirigen la cosa pública paren mientes en esta cuestión y la resuelvan como la Religión, el patriotismo y la justicia dictan.  
Y de política concentrada... ¡librenos el Señor!

Franco.

LO DE BARCELONA

## El criterio liberal y el imperio de la ley

La conducta que sigue el Gobierno—dice «ABC»—ante la tragedia de Barcelona es irrevocable. Una rectificación de esa conducta provocaría la crisis inmediata en el Gobierno y rompería también la concentración de las izquierdas. Para las izquierdas y para el Gobierno, la cuestión es mucho más grave que para el país. El país sólo ve en Barcelona el terror, el desbordamiento de la anarquía, el fracaso y la impotencia de la autoridad y de la sociedad la muerte afrentosa de un gran pueblo. Los que mandan ven además y encima de esas cosas una cuestión de principios, la cuestión de ser o no ser liberales. La fe en los principios tiene en este caso un color heroico y sublime. Aun viéndolo, apenas se puede creer lo que los liberales de España sacrifican a su fe. No lo han perdido todo. Entre tantas claudicaciones y flaquezas, ese rasgo único, la afirmación de principios ante la tragedia de Barcelona es un ejemplo enorme.

«Mantener inexorablemente el imperio de la ley» es lo que al constituirse acordó el Gobierno. La frase, a pesar de los progresos que ha conseguido en la divulgación de su vocabulario el espíritu de falsificación de la política, no está al alcance de todos; no todos entenderán cómo impera inexorablemente la ley allí donde, día por día y un mes tras otro, se suceden los crímenes del terrorismo con la mayor impunidad, sin que nunca, nunca, ni en un solo caso, se note en lo más mínimo la existencia de la ley. Se refiere la frase al uso que de la ley han de hacer las autoridades, y a la vista está el resultado. El «imperio inexorable» omite las medidas de excepción y los recursos extraordinarios de la legalidad; sólo emplea las leyes que no sirven.

Y lo justifica otra frase. Barcelona peca aherrojada bajo el terror, con menos libertades y derechos que una tribu; el trabajo, la opinión, la propiedad, la función de la autoridad, la acción cívica, nada es libre allí; nadie tiene ninguna libertad, ni la del tránsito; ningún derecho, ni el derecho a la vida. Todos y cada uno sienten el estrago antiliberal del desorden. Y este régimen de esclavitud ha de seguir para que se salve el «criterio liberal» de las izquierdas.

X.

DESDE PORTUGAL

## España y la acción portuguesa

(Servicio de «Prensa Asociada»)

Después de la travesía Lisboa-Río Janeiro, son gloriosos en Portugal los nombres de Gago Coutinho y de Sacadura Cabral. Los homenajes que han recibido, por esta proeza realizada en hidroavión, han sido numerosas, pues no quedó entidad por insignificante que fuera, que no organizara y llevara a efecto un acto que sirviera de elogio y de satisfacción a los intrépidos aviadores.

Toda la prensa portuguesa llenó sus columnas con las reseñas de estos actos, como antes las había llenado para dar cuenta hasta del más pequeño incidente ocurrido en la travesía, de las impresiones recibidas durante la misma por los aviadores y del júbilo que al mundo extranjero había merecido tan grande hazaña. Porque ningún pueblo como Portugal supo enaltecer y glorificar a sus hombres.

Hay que volver de nuevo sobre el tema, porque el Gobierno español, por indicación del Ministro de Estado, señor Alba, ha invitado oficialmente a Gago Coutinho y a Sacadura Cabral, a que den una conferencia en Madrid en el Real Club de España conferencia que ha de tener gran valor científico y en la que seguramente se expondrá el magno proyecto de ambos aviadores que tiene abarrotado a Portugal y que consiste en dar la vuelta al mundo, siguiendo la misma ruta que el insigne portugués Fernando de Magallanes.

Aparte de lo que sirva la estancia en Madrid de ambos aviadores para estrechar—según la frase corriente—los lazos de unión entre ambas naciones, y de lo que significa, su conferencia dentro de los progresos que hay que esperar en la aviación, Gago Coutinho y Sacadura Cabral ofrecerán a nuestra patria el alto ejemplo que representa el heroico esfuerzo que realizan en pro del engrandecimiento de Portugal, que merced a ellos comprende ya y atiende con el mayor esmero la necesidad moderna de la aviación como medio estadístico de transporte y como arma de combate.

Y así, en los días de paz que ahora transcurren para la nación vecina, se preocupa en desarrollar y perfeccionar la navegación aérea, procurando el establecimiento de líneas especiales que mantengan su constante comunicación con las principales capitales del mundo civilizado.

Ucles

Mayo 1923.

## El milagro de San Narciso de Gerona y el Sr. Alomar

Poco há visitó nuestra ciudad el ilustrado canónigo Magistral de Gerona M. I. señor don Anselmo Herranz, conocido ventajosamente en la república literaria por su *Historia de la Filosofía* y otras varias obras.

En el «Diario de Gerona», ha publicado recientemente el señor Herranz, con el epígrafe—*Al señor don Gabriel Alomar*—un interesante artículo del cual copiamos los siguientes párrafos:

«En un viaje delicioso que há poco hice a la isla de Mallorca, cayó por casualidad en mis manos un periódico titulado «El Día» (viernes 20 de Abril 1923) y en él encontré un artículo dedicado a la muerte de Lord Carnarvon y firmado por Gabriel Alomar, profesor del Instituto de Palma.»

«De muy mal gusto es, señor Alomar, lo de aducir por modo irreverente citas de las Sagradas Escrituras, comparando el castigo de los Israelitas por profanar con sus miradas el Arca Santa del Testamento con el castigo supuesto del Lord inglés por atreverse a descubrir el sepulcro del Faraón Egipcio, y la plaga bíblica de los mos-

quitos con el que inyectó el veneno mortífero en la nariz del Lord famoso; de no mejor gusto es, y además muy falso, lo de llamar leyenda y pura fábula al milagro de las moscas de S. Narciso, ya que a un erudito tan leído como quiere ser el señor Alomar y que ha pasado largos años siendo profesor del Instituto de Figueras, no le es muy honroso ignorar las historias civiles y religiosas que citan en sus obras los señores Grahit y Fabbrellas y el desconocer los documentos y actas notariales muy bien conservados en nuestros archivos gerundenses para comprobación de ese hecho milagroso.»

Respecto de la muerte del famoso Lord Carnarvon, la autorizada revista «Razón y Fe» ha publicado el siguiente suelto:

«Ha fallecido en Egipto el célebre Lord Carnarvon, el descubridor del sepulcro faraónico atestado de riquezas; murió de bronquitis, pero la fantasía ha tenido materia de inventar pronósticos y amenazas contra los violadores de tumbas.»

## El Círculo de Obreros Católicos a Cura

Es muy cierto y muy sabido que cuando los ejércitos están bien disciplinados, acuden los soldados, a sus jefes al primer toque de llamada ordenado por éstos para ponerse a sus órdenes.

Así puede decirse que también ha sucedido entre los socios del Círculo de Obreros Católicos de Palma, aunque no sea por disciplina, para ponerse a las órdenes de la Junta Directiva; apenas se hubo lanzado la noticia entre sus asociados de que el Círculo tenía en proyecto la realización de una excursión para sus socios al Santuario de Nuestra Señora de Cura, y ya fueron muchos los que solicitaron su inscripción y pedían el día de la fecha señalada.

Esta era la del pasado domingo, día 27, la cual se realizó.

Muy de mañana, cuando apenas empieza a apuntar el alba y se ven los excursionistas que se dirigen presurosos al local social.

No era la hora anunciada para la partida y ya estábamos todos reunidos, ni uno sólo se hizo esperar, el entusiasmo que reina en los corazones de los excursionistas es grande.

Se da la orden de que tenemos de partir y abandonando los briosos corceles que en otro tiempo nos habrían sido indispensables nos colocamos en la moderna locomoción.

En medio de la mayor alegría y animación cruzamos las calles de Palma que aun no ha despertado para su cotidiano bullicio y tomando la carretera de Manacor nos dirigimos a Algaida.

Pocos kilómetros hemos andado cuando sale a nuestro paso y nos saluda majestuosamente el astro rey; los camiones siguiendo en rauda marcha por la carretera, nos hacen cruzar el pueblo de Algaida sin detenernos y poco menos de las 7 llegamos a Randa.

Los chófers nos anuncian que tenemos que descender y emprender el camino a pie.

En Randa nos aguarda el buen Fr. Juan del Santuario de Cura, para guiarnos por el camino.

Formando larga procesión emprendemos la subida de la montaña llegando a las siete y media al Santuario de Nuestra Señora Cura.

Poco después de haber llegado a la camina del Santuario nos anuncia que tenemos que cumplir con el precepto dominical de todo cristiano. Celebra el Santo Sacrificio de la Misa el Rdo. P. Fr. Sebastián Rubí, Tercario Regular. Durante ella se celebra solemnemente el mes consagrado a la que es Reina y Señora de cielos y tierra, María.

Celebrada la Misa se dispersan los excursionistas por los alrededores del Santuario, formando grupos, para devorar su frugal almuerzo.

Como que el dios Febo se muestra complaciente con nosotros empleamos toda la mañana visitando los bellos y hermosos panoramas que desde aquel monte se contemplan, sin olvidar la Cueva de nuestro ínclito mártir el Beato Ramón Lull y la famosa «mata escrita».

Al regreso al Santuario los excursionistas hacen buena provisión de recuerdos de Cura; muchos de ellos empiezan a sentir que se acerca la hora de la comida; el són de una campanilla nos anuncia que tenemos que sentarnos a la mesa, todos con buen apetito hacen los honores a una suculenta y bien condimentada comida que nos fué amablemente servida por los buenos religiosos franciscanos.

Después del café, se levanta a hablar el Vice-Secretario del Círculo don Francisco Pons, quien expuso el objeto de esa excursión primera de la serie que tiene en proyecto el Círculo para realizar el fin que se

persigue con ellas, comparándolas con un bello pensamiento a los viajes apostólicos que desde aquel lugar, emprendió el bienaventurado y mártir Ramón Lull.

Seguidamente se levantó para hablar el Presidente del Círculo don José Sabater, quien empezó dando un agradable y amoso saludo a la que es Madre de todos los mallorquines la Virgen María, invocada bajo el hermoso título de Nuestra Señora de Cura; en brillantes párrafos nos dio a conocer con minuciosidad de detalles la estancia de nuestro ínclito mártir Ramón Lull en el monte de Randa, sus viajes realizados fuera de Mallorca, sus obras escritas en especial el de «Contemplación de Deus». Se congratuló del éxito de la excursión y de la mucha asistencia y brindó por la prosperidad del Círculo.

El tiempo pasa y se va haciendo tarde y todavía tenemos que proseguir la excursión, nos despedimos de Nuestra Señora de Cura y de los buenos religiosos franciscanos y tomamos el camino de la Hermita de San Honorato la cual visitamos de paso casi sin detenernos, prosiguiendo hasta el Santuario de Nuestra Señora de Gracia; aquí hacemos un alto, saludamos la Virgen y vuelven a hacer los excursionistas buena provisión de recuerdos, se toman refrescos, y después de breve descanso, emprendemos otra vez el regreso hacia Randa donde nos esperan los camiones para llevarnos a Luchmayor.

Llegados a Luchmayor se fija el tiempo que tenemos que permanecer allí, visitamos la Parroquia y el Convento de PP. Franciscanos y sin darnos cuenta se ha hecho hora de volver a emprender el regreso a Palma.

De nuevo nos colocamos en los camiones; otra vez en marcha, por el camino, comentarios y proyectos ocupan nuestra atención. Hemos contemplado el sol puestro majestuosamente tras los montes y nuestro riquísimo mar de plata y el verdor de los campos le servían de tapiz. La velocidad de la locomoción hace que veamos cerca a Palma; el contraste nos disgusta, hasta ahora era tan bello lo contemplado y ahora gente que sólo se preocupa del afán mundano, sin pensar en algo más grande, más fuerte, más sublime, más eterno que es su alma.

Contentos y satisfechos regresamos al Círculo, punto de partida, y con deseos de otra.

Un excursionista

## En la Casa de la Villa

La fiesta del Beato Ramón

Para tratar de la organización de la fiesta en honor del Beato Ramón Lull que anualmente costea el Ayuntamiento, se han reunido los Sres. Alcalde, Rector del Seminario, Rector de la Sapiencia y los Concejales Sres. Quintana, Buades y Muntaner. Mañana celebrarán otra reunión para trazar el programa.

Por falta de número

El miércoles no pudo reunirse, por falta de número, la Comisión de Hacienda.

## Conflictos sociales

En la platería del señor Escoubert fué colocado un cartelón que decía que, en vez de satisfacerse jornal a los obreros, se pagaría a éstos según las horas que trabajasen. Un obrero arrancó el cartelón; el patrón le despidió después. Entonces todos los operarios abandonaron el trabajo; para reanudarle, exigen la readmisión del obrero despedido.

—Por haberse impuesto, como castigo a negligencia en el trabajo, un descuento a una compañera, las operarias de la fábrica de

géneros de punto de don Enrique Escapa, en número de un centenar, se declararon en huelga. Las huelguistas solicitan ahora el levantamiento del castigo impuesto a su compañera y trabajar a jornal en vez de hacerlo a destajo.

### Sindicato de empleados de escritorio

En la Federación Obrero-Católica se celebró una reunión del Sindicato de Empleados de escritorio y banca para estudiar en líneas generales el reglamento de la nueva Asociación.

Hasta ahora hay inscriptos 104 asociados. En breve tendrá lugar una Asamblea general para la aprobación del referido reglamento.

Anteanoche tuvo efecto en la Federación Obrero Católica la reunión dedicada a los empleados de escritorio y banca que no habían sido invitados particularmente, para formar parte del Sindicato en organización.

### La festividad de San Fernando

Anteayer, festividad de San Fernando, los Ingenieros militares conmemorando la fiesta de su patrón, celebrando varios festejos, que se vieron muy concurridos.

Por la mañana, se celebraron misas en la Parroquia de San Jaime y en la Capilla de los Hnos. de las Escuelas Cristianas de Pont d'Inca, que fueron ofidas por las fuerzas, con sus oficiales y jefes.

Se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

Por la tarde, en el campo de Son Bonet, se celebró un partido de futbol, cuyos «teams» estaban formados por elementos de aquella fuerza.

Se lidió también un becerro, actuando de director de lidia el conocido Marino Charlot.

Por la noche, en el teatro del Pont d'Inca, se celebró una función a cargo de la tropa de «Son Bonet», representándose la histórica comedia «Un Criat Nou» y los diálogos «Viva España» y «Es soldat y su criada».

A todos los festejos acudió numeroso público, que aplaudió a los intérpretes.

### Mercado de Inca

Almendrón, (quintal) 100'00 pesetas. Trigo, Cuartera) 25'00 pesetas. Candeal, a 22'00 id. Cebada del país, a 15'00 id. Id. forastera, a 14'00 id. Avena del país, a 15'00 id. Id. forastera, a 12'00 id. Habas para cocer, a 53'00 id. Id. ordinarias, a 29'00 id. Id. para ganados, a 28'00 id. Maíz, a 55'00 id. Frijoles, a 00'00 id. Id. (confits), a 95'00 id. Habichuelas blancas, a 70'00 id. Azufrán, a 8'00 id. onza. Garbanzos, a 70'00 id. Cerdos cebados de 00 a 00'00 pesetas arroba.

### Notas de sociedad

#### Destino

Ha vuelto a ser destinado a Ibiza el oficial de Telégrafos don José Soriano, que, a raíz de las pasadas elecciones de diputados a Cortes, fué mandado destinado a Palma.

#### De viaje

Esta mañana han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan» don José Campos, don Vicente Tejedor, don Miguel Cardell, don José Noguera, don Antonio Pascual, don Pedro Durán, don Antonio Ballester, don Victoriano Monzón, don José Rubio, don Francisco Muñoz y don Vicente Alemany.

—Ayer llegaron de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», entre otros pasajeros, el jefe de Obras Públicas don José Blasco, el concejal don Gabriel Carbonell, el coronel jefe de intendencia don Gonzalo Barceló, el médico de Sanidad Militar don José Martí, don José Massip y el Dr. don José Fuset.

#### Oposiciones

En las oposiciones recientemente celebradas en Madrid para cubrir las plazas de Oficiales en la Sección Administrativa de la Dirección General de Enseñanza, ha obtenido el num.º 1 la distinguida señorita Julia Fernández, hija del Magistrado de esta Audiencia Territorial nuestro buen amigo don José Fernández Orbeta.

Felicitemos efusivamente a la aplicada señorita y a su señor padre.

#### Aprobados

Después de haber aprobado importante grupo de asignaturas en la Escuela de Inge-

nieros Industriales, ayer regresaron de Barcelona, los jóvenes alumnos don Juan Marqués, don Francisco Barceló y don Fernando Feliu.

Por el éxito logrado les felicitamos así como a sus profesores don Florencio Subias y don Manuel Quadreny.

### Una desgracia en Campos

Días atrás, en el predio «Son Lladonet» Campos trabajando en un pozo el obrero Matías Lladó Garcías, debido a un desprendimiento de piedras, fué herido en la cabeza, siendo trasladado a una clínica de Palma, donde sufrió delicada operación (trepanación extensa) por hundimiento de los huesos del cráneo en la masa cerebral.

El herido se halla mejoradísimo.

### Ante las elecciones de diputados provinciales

#### En Manacor

Decididamente, en el distrito de Manacor se aplicará el artículo 29 en las próximas elecciones de diputados provinciales. Días atrás, se reunió el Comité conservador, acordando presentar un sólo candidato: don Salvador Vidal Valls de Padrinas.

### El Congreso nacional de la Prensa

Telegrama de los delegados mallorquines —El próximo Congreso tendrá lugar en Zaragoza

El presidente de la «Asociación de la Prensa de Baleares», don José Vives, recibió ayer el siguiente telegrama de los delegados mallorquines en el Congreso nacional de Asociaciones de la Prensa que se está celebrando en Sevilla.

Sevilla, 30 (250)

«Acaba de celebrarse la tercera sesión del II Congreso de la Prensa española. Se ha acordado celebrar la próxima Asamblea en Zaragoza.

Se ha procedido, luego, al nombramiento del Comité Directivo de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, habiendo triunfado la siguiente candidatura. Presidente. Don Rufino Blanco, de Madrid.

Vicepresidente 1.º —Don Juan Barco, de Barcelona; id. 2.º don Manuel Sánchez del Arco, de Sevilla.

Tesorero. Don José Recio Rodero, de Ciudad Real. Secretario.—Don Eduardo Palacio Valdés, de Madrid.

Vocales.—Don José María López, de Valencia; don José Sastre, de Zaragoza; don José Vives Verger, de Palma; don José García Alvarez, de Gerona; don José Segura, de Santander y don Ramiro Castro, de Bilbao.

Hemos votado juntos las Asociaciones de Sevilla, Jaén, Alicante, Ciudad Real, Barcelona, Gerona, Palma, Tarragona, Lérida, Sabadell, Tarrasa, Manresa, Málaga y Huelva.

Votaron por la reelección del Comité, las Asociaciones de Madrid, Santander, Zaragoza, Valencia, Granada, Bilbao, Coruña y Badajoz.

Se han nombrado Presidentes de Honor, con derecho a intervenir en el Comité con voz y voto, los señores Francos Rodríguez y don Eugenio d'Ors.

También en la sesión de ayer conseguimos que fueran declaradas como fundadoras, todas las Asociaciones presentes o delegadas en esta Asamblea.

Para la próxima sesión queda la discusión del reglamento del Montepío, que, por las opiniones expuestas hoy, es seguro que se dejará para la próxima Asamblea de Zaragoza, pues la mayoría de las Asociaciones no lo han estudiado por no haber recibido el proyecto de reglamento.

Ayer tarde se celebró una recepción en el Ayuntamiento en honor de los congresistas.

Resultó brillantísima. Se nos obsequió con un lunch.

Anoche se celebró una función de gala en el Teatro del Daque por la Compañía de Ricardo Calvo. Puso en escena «No hay burlas con el amor». Asistió el Infante don Carlos. Fué una función brillantísima.

Esta tarde se celebrará: una excursión a Tabladella y un «chato» en la Venta de Antequera; y por la noche se celebrará una visita a una típica Cruz de mayo.

Saludos y recuerdos. Ramis de Ayreflor-Vives.

Como verá el lector en el anterior telegrama el Congreso nacional ha dado a los periodistas mallorquines una nueva prueba

de cariñosa atención, designando al digno presidente de la Asociación de ésta, el redactor de «La Última Hora» don José Vives Verger, para formar parte del Comité directivo de la Federación nacional.

Celebramos la distinción de que ha sido objeto nuestro estimado compañero en la Prensa.

### La festividad de Corpus Christi

En la Catedral Basílica.—Los oficios divinos

En la Santa Catedral Basílica, se celebró ayer la festividad de Corpus Christi con la magnificencia y esplendor acostumbrados.

Se celebró por la mañana la solemne Misa de Pontifical, a la que asistió numerosísimo concurso de fieles y nuestro Excmo. Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde, señor Forteza, e integrado por los concejales señores Buades, Oliver, Barrera, Calafell, Ramis de Ayreflor y Quintana.

Oficio de Pontifical nuestro amadísimo Prelado, Ilmo. Dr. Doménech, asistido por el M. I. señor don Antonio M.º Alcover, Dean, de presbítero asistente; diáconos de honor, los M. Iustres señores don Antonio Canals, Arcipreste, y don José María Vidal, Arcediano; y de diácono y subdiácono de la Misa, los M. Iustres señores don Vicente Baizán, Chantre, y don Mateo Alzamora Maestrescuela.

La iglesia, durante la ceremonia, lució su espléndida iluminación.

Durante la Misa, se cantó, por la «Schola Cantorum»; alternando con el coro, la Misa de «Angeli».

La sagrada cátedra la ocupó el M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral.

#### La procesión

A los seis de la tarde salió de la Santa Catedral Basílica la procesión de costumbre.

Mucho antes de la hora en que la procesión debía pasar por las diferentes calles de su tránsito, éstas estaban atestadas por completo.

El general don José Cabrinety, con escolta, pasó recorriendo la formación de tropas antes de la salida de la procesión.

Seguían la costumbre tradicional, el Capitán general, Excmo. señor don Leopoldo de Heredia, acompañado de los generales jefes de Cuerpo y ayudantes, presenció el paso de la procesión desde la tribuna de la Casa Consistorial.

Abrian la marcha en la procesión los guardias municipales montados, tras los cuales iban los tambores del Ayuntamiento.

A continuación marchaban: el Patronato obrero, llevando la imagen de San José, Colegios de los Hermanos de las Escuelas Cristianas y Teatinos, Cruzada del Amor Divino, los latinistas del Seminario, con su pendón y la imagen de Santo Tomás; Juventud Antoniana, Asociación de los Sagrados Corazones; Circulo de Obreros Católicos con la imagen de la Sagrada Familia; cuerpo de bomberos, luciendo su nuevo uniforme, y la banda de música «La Protección».

En pos marchaban la Congregación de M.ª Inmaculada y San Luis Gonzaga; Adoración Nocturna e Imagen de la Purísima, llevada por seminaristas, marchando a ambos lados de la imagen caballeros de frac, representantes de la nobleza.

Seguían luego la banda «La Mallorquina» Reverendos Padres de los Sagrados Corazones, Teatinos, Misioneros, de San Vicente de Paul, Franciscanos, Capuchinos, Mercedarios y Agustinos, llevando todos la imagen de su santo fundador.

Después marchaban bajo Cruz alzada todas las parroquias con su imagen respectiva y Clero.

Seguían: representación de la Cruz Roja y después el «Tintináculo», «Conopeo» y la «Ladania»; los doce apóstoles entre señores de frac, y detrás seguía nutrida representación de comisiones militares presidida por los señores Sainpól, teniente coronel de Estado Mayor, llevando a ambos lados al teniente coronel de artillería señor León Garrabito y Contador de Marina Sr. Salvá.

A continuación de ellos iban los seminaristas con la imagen de San Pedro y el Clero y Cabildo Catedral.

Bajo palio, y dando guardia de honor los gastadores de artillería, marchaba la custodia.

Presidiendo la procesión y actuando de preste iba nuestro Rldmo. Prelado rodeado de varios Sres. Capitulares.

Presidiendo la procesión el Ayuntamiento bajo mazas, integrado por los concejales señores Salam, Font y Monteros, Ramis de Ayreflor, Moragues, Quintana, Planas y Garau, Muntaner, y Calafell, Aguiló, Riutort, Comas, Barrera, Carbonell y Simó; presidía la Corporación municipal el Gobernador ci-

# Librería Litúrgica

PELAIRES, 3

Objetos de escritorio.—Plumas fuente «Wahl» —Lapiceros «Eversharp» —Material escolar moderno

Anuario Eclesiástico 1923

Se manda libre de gastos para los pueblos

vil señor Sanmartín, llevando a su derecha, al Alcalde señor Forteza y a su izquierda al primer teniente Alcalde señor Buades. Cerraba la marcha de la procesión una batería de artillería de costa.

Al penetrar la procesión en la Catedral las bandas de tambores y cornetas y las músicas tocaron la Marcha Real y fué entonado solemne Te Deum.

### Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Erasmo ob. mr. y San Eugenio, papa.

Festividad de Corpus Christi:

Se celebrará en Santa Cruz. A las diez, exposición solemne de S. D. M. y a continuación Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. Por la tarde, a las cinco, actos de coro, a las siete y media, Rosario, Trisagio con música, procesión, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Catedral Basílica, continuación del solemne Triduo Eucarístico, mandado por Su Santidad el Papa. Exposición a las nueve y media, Tercia Misa mayor y reserva. Tarde a las seis, exposición y actos de coro, a las ocho, continuación del Triduo, predicado por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, y reserva de S. D. M.

En San Felipe Neri. Adoración Nocturna pública solemne y general del Corpus Christi.

En el Oratorio de las Religiosas Salesas, Gloria 20, durante el presente mes, se practicará el ejercicio del Sagrado Corazón, a las seis y media de la tarde, con exposición de S. D. M. Durante la octava de Corpus, tendrá lugar a las cinco de la tarde.

Visita.—A Nuestra Señora de la Grada en la Catedral.

### Sueltos y noticias

#### Vacunación

Todos los días, de 6 a 7 noche, se vacunará gratis en el Dispensario de Santa Catalina.

### Academia Jurídica

dirigida por José Font y Arbós, Abogado

Preparación para la carrera de abogado con arreglo a los programas de las Universidades de Barcelona y Murcia a elección del alumno.

El curso de verano empezará el 1.º de Julio.

VERÍ, 19

# Madres

Quereis criar robustos vuestros hijos? TOMAD LACTOSECRETINA De venta en todas las farmacias.

# Dr. Lobisch

Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 5 años del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

Se ha trasladado

a la Plaza del Temple, 14 Consulta de 9 a 1.

### Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

### Pianos Chassaigne Freres

Ventas al contado y a plazos. CASA BANQUE, Colón 34, Palma

### Jarabe Aguiló

¿Padecéis debilidad nerviosa y muscular? ¿Tenéis cefaleas persistentes, neuralgias, dispepsias, atónica? ¿Os falta el apetito? Tomad el JARABE DE HIPOFOSFITOS compuesto de Aguiló de Son Servera, Jaime II, 107 (Bastaixos), Palma.

### El glorioso tenor español

## Miguel Fleta

ha impresionado una serie de discos admirables, marca «Gramófono». Díguese pedir audición de los mismos en la Agencia exclusiva.

## EL JAPON

CONSTITUCION, 53

— PALMA DE MALLORCA —

## ELIXIR ESTOMACAL

do SAIZ DE CARLOS Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

## ESTÓMAGO É INTESTINOS

Se vende: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

### Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectrantes y calmantes de la Tos. Farmacia Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Perejil.

## UNA TACITA de Café Llofriú

después de las comidas favorece maravillosamente

LA DIGESTIÓN



# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### La campaña de Marruecos

Madrid, 31 (1'00)

El Comandante de Ceuta pide el relevo

El general Vallejo ha pedido autorización al Ministro de la Guerra para entregar el mando del territorio de Ceuta y regresar a la Península. El general Aizpuru le ha autorizado para venir a Madrid a conferenciar con él acerca de la causa de su dimisión.

El señor Vallejo embarcará el sábado, y durante su ausencia se encargará del mando

do el actual jefe de Larache, general Gi-Yuste.

#### La agresión de Tizzi-Azza

Mehilla.—Se ha confirmado el arrojó con que combatieron las tropas en Tizzi-Azza. Se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo.

La mehalla de Ben-Riffi, enterada de los propósitos de los rebeldes, trató de evitar la agresión, no consiguiéndolo. Apoyaban a la mehalla el Tercio y los regulares. La mehalla resistió hasta que se libró un gran combate. El enemigo huyó.

Mandaba a los rebeldes el jefe de Benituzin.

Se registraron hechos heroicos, tales como el rescate del cadáver del teniente Justo por el Tercio.

Se han enterrado muchos cadáveres de los moros. Estos tuvieron numerosas bajas.

La aviación tuvo un día glorioso, pues todos los aparatos ostentaron impactos y averías, demostrando los pilotos valor temerario y pericia.

Se sabe que, además del anterior, tuvimos otros dos combates en Tizzi-Azza, resultando 24 muertos del Tercio y de regulares y muchos heridos, un cabo desaparecido y un comandante herido, se dice que por una bala perdida.

Madrid, 31 (5'30)

#### Sin novedad

El comunicado oficial de anoche dice que no ocurre novedad en Marruecos.

#### Repatriación de tropas

Ceuta.—Embarcaron para la Península los soldados del cupo de 1920, que se repatriarían, pertenecientes a los regimientos de Sicilia y Tarragona y al quinto de artillería de montaña. Se les tributó entusiasta despedida.

Madrid, 1.º (1'00)

El Raisuni pide la destitución del Jalifa.

#### —Otra petición y amenazas

Se ha comentado con gran intensidad la noticia de que El Raisuni pide la destitución del actual Jalifa.

También pide que se le concedan diez mil hombres detados de moderno material, mandados por jefes, y si no accedese a su petición, comenzará a hostilizar.

La mayor dificultad para acceder a su pri-

mera petición estriba en que, según el acta de Algeciras, el nombramiento de nuevo Jalifa tenemos que hacerlo de acuerdo con Francia, nación que es enemiga del Raisuni.

De Larache.—Repatriación de fuerzas. Larache.—Ha comenzado la repatriación de los soldados pertenecientes al cupo de 1920.

La cuestión del amalato del Riff.—Abd-el-Malek combatiría a favor de España. Tetuán.—Abd-el-Malek ha escrito a su hijo, que se halla en esta ciudad, diciéndole que los militares y especialmente la policía indígena y representaciones de cábilas sometidas, habían pedido a Silvela la destitución de Dris-el Riffi y que se nombre para el desempeño del amalato del Riff a Abd-el-Malek.

La petición ha motivado conferencias entre el Gobierno y Silvela, pues fácilmente se supone que alguien se opondrá a ello.

También se sabe que las fracciones de Benhurriague, Quesnaya y Maznira han escrito a Abd-el-Matek diciéndoles se hallan dispuestas a combatir contra Abd-el-Krim, prestando su adhesión a Abd-el-Malek, quien para esta empresa necesitará el apoyo de España.

De Melilla.—Episodios del último combate Melilla.—Se conocen en esta plaza ya algunos episodios del último combate.

El comandante Ripollés fué muerto en el momento en que se alzaba sobre los estribos del caballo para dar órdenes a la tropa.

El capitán Quiroga murió cuando subía al muro para señalar a los soldados el frente a batir; y el teniente Junco, al caer herido, se defendió pistola en mano consiguiendo así no caer prisionero.

La familia Real

Madrid, 30 (10'00)

Cumplimentando a los Reyes

Hoy han cumplimentado al Rey los generales Beloid y Calderó, los coroneles Selgas, Alonso y Castro y Saavedra y el teniente coronel Núñez de Prado.

Los Reyes han recibido en audiencia a la Marquesa de González Tablas.

El cumpleaños del Infante Fernando La Corte viste hoy de media gala con motivo del cumpleaños del Infante don Fernando, a quien han felicitado todas las personas de la Familia Real.

Capilla pública

El próximo domingo se celebrará Capilla pública en Palacio.

Los regulares

La Reina doña María Cristina ha llevado los hijos del Infante don Fernando al campamento de Carabanchel, donde están las fuerzas regulares. Estas han evolucionado.

La Bolsa

Madrid, 31 (1'00)

Cotización de ayer

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, etc.

Del Extranjero

Madrid, 31 (5'30)

Banquete al Cardenal Reig

Roma.—En el Colegio Español se ha celebrado un banquete en honor del Cardenal Reig. Asistieron el Cardenal Gasparri y otras distinguidas personalidades.

Detención de un súbdito ruso Paris.—Ha sido detenido un individuo, de nacionalidad rusa, acusado de espía.

Les desórdenes del Ruhr Berlín.—Se asegura, semioficialmente, que los desórdenes ocurridos en los territorios del Ruhr, no han sido producidos por las peticiones de aumento de salario, sino que fueron consecuencia del terror que infundían las bandas de criminales que infestaban aquella región.

Ninguno de los miembros de las Comisiones directivas de la Federación tomó parte en los mítines comunistas.

Declaraciones de Reisbauk

Berlín.—El presidente, señor Reisbauk, ha declarado que la suma total de los bienes confiscados por los franceses, en los territorios ocupados, asciende a 127 millones de marcos.

Protesta enérgicamente de este hecho inaudito ocurrido en naciones civilizadas.

El Mariscal Pilduaki

Varsovia.—La prensa confirma que el Mariscal Pilduaki ha dimitido su cargo, manifestando su deseo de abandonar el ejército.

Poincaré a Strasburgo

Paris.—M. Poincaré ha marchado a Strasburgo.

Conferencia en Londres

Paris.—En breve marchará para Londres el representante de Francia para conferenciar sobre el asunto de Tánger.

Asistirá a dicha conferencia el Sr. Merry del Val, como representante de España.

Reanudando el trabajo

Dusseldorf.—Los huelguistas han reanudado el trabajo.

Han sido detenidos 39 policías alemanes. Los socorros de la Comisión pontificia a los rusos

Roma.—La Misión pontificia ha facilitado, hasta el 15 de Mayo, alimentos a 136.000 familiares rusos.

El déficit en Alemania.—Nuevo próximo ofrecimiento a los aliados

Berlín.—El déficit asciende ya a doce mil cuatrocientos trillones de marcos.

—El Gobierno está dispuesto a enviar una nueva nota a los aliados, ofreciéndole la entrega anual de treinta mil millones de marcos.

Regimientos alemanes en Hamm Berlín.—Han llegado varios regimientos alemanes, los cuales izaron la bandera alemana en los cuarteles.

¿Solución del conflicto anglo-turco? Londres.—Se cree que la nueva nota entregada por Krassin al Gobierno inglés será satisfactoria para éste, con lo cual quedaría solucionado el conflicto.

Consejo de Ministros

Madrid, 31 (16'00)

Se reunió ayer a las diez

Poco después de las diez de la mañana, se reunió el Consejo de ministros, en la Presidencia.

El señor Aizpuru nos dijo que el capitán general de Madrid, en realidad no ha dimitido porque hace tiempo que había mostrado deseos de retirarse por estar fatigado.

Dijo que las fuerzas regulares que están en Madrid marcharán pronto a África. Indicó que el retraso en venir a Madrid los legionarios obedecía a que tienen que alojarse en el mismo campamento que ocupan los regulares en Carabanchel.

Añadió que llevaba al Consejo varios expedientes de trámite.

El Ministro de Fomento llevaba muestras de algodón de producción española para tratar, en el Consejo, los medios de intensificar dicho cultivo en España.

Los restantes ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

A la una y treinta minutos, salió el Ministro de la Gobernación, diciendo:

«Sigae el Consejo. Hasta ahora, sólo hemos tratado de expedientes. Ahora vamos a comer. No sabemos cuándo acabaremos, si bien no será antes de las seis de la tarde.»

Añadió que había conferenciado por teléfono con el Gobernador civil de Barcelona, interino, el cual le comunicaba que no ocurría novedad alguna. Hoy han salido algunos carros más, y la limpieza de las calles se ha intensificado.

Madrid, 1 (1'00)

Después del Consejo

Después de comer, se reanudó el Consejo de Ministros, el cual no terminó hasta las ocho y diez minutos de la noche.

Los señores Salvatella y Alba justificaron la excesiva duración del Consejo en los muchos asuntos en él tratados.

Se preguntó al señor Alba si el peligro de la crisis había pasado, contestando él que no lo hubo nunca.

Añadió que una vez nombrados los substitutos, no podía haber ya crisis. Hoy, añadió, ha reinado la paz y la armonía entre todos.

El Ministro de la Gobernación nos dijo que el Consejo había acordado nombrar Gobernador civil de Barcelona al señor Barber.

Anunció que mañana marchará a Barcelona una comisión del Instituto de Reformas sociales para intervenir en los conflictos planteados.

La nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo de Ministros dice lo siguiente:

«Se acordó, sobre el aumento de sueldo a los subalternos, que se cumpla la ley que subordina el aumento de gastos de personal al resultado de las amortizaciones.»

Se aprobó un decreto encaminado a fomentar el cultivo del algodón en España.

Se concedió la libertad condicional a 334 penados.

Se acordó admitir la dimisión al Delegado regio del Ministerio del Trabajo en Barcelona señor Algarra.

Se cambiaron impresiones respecto de la constitución del Senado y nombramiento de las Comisiones de Presupuestos y del Mensaje de dicha Cámara.

Madrid, 1.º (5'30)

Ampliación.—La situación de Barcelona. Los asuntos de Marruecos

El Consejo de Ministros se ocupó, extensamente, en el conflicto de Barcelona, examinándolo con amplitud.

El Gobierno está preocupadísimo ante el conflicto del arte rodado y sus ramificaciones.

Se discutió la dimisión presentada por el señor Raventós, la cual fué admitida. Se nombró substituto al señor Barber, notificándose a éste las medidas que hay que adoptar para solucionar el presente conflicto, las cuales se reservan por no ser prudente su publicación.

El Gobierno también examinó las excitaciones que se le dirigen para que declare el estado de guerra en Barcelona, estimando que esta medida es contraria al criterio del Gobierno.

También se ocuparon los ministros, en los asuntos de Marruecos, examinando la propuesta del Alto Comisario respecto del pacto con el Raisuni. La resolución se dejó para el Consejo que se celebrará el sábado o el domingo próximos.

Parece que el Ministro de la Guerra, ge-

neral Aizpuru mostró cierta resistencia, que se confía vencer.

También se acordó la creación de varias mehallas.

Las Cortes

Madrid, 31 (1'00)

SENADO

Hoy se constituirá

La sesión del Senado ha estado presidida por el señor Conde de Romanones.

Se han aprobado varias actas y se ha acordado que pasado mañana, viernes, se constituya definitivamente la Cámara.

CONGRESO

El debate sobre la crisis

En la sesión del Congreso, se reanuda el debate sobre la crisis.

El señor Alcalá Zamora dice que habla con sinceridad. Recuerda que dejó la dirección política de Marruecos al señor Alba, pero, sin embargo, pidió que se le enterara de la marcha de los asuntos, cosa que no se ha hecho, pues él ha ignorado todo lo que allí se ha realizado: «en esta forma indica —no podía ser Ministro». «Únicamente yo —añade— propongo la repatriación de algunas tropas, cosa de la que discrepaba el señor Alba». Elogia a los generales Castro Girona y Vives. Manifiesta que sobre lo que se le ha pedido silencio ha sido sobre la misión que realizó el general Castro Girona en su viaje a Alhucemas. En cuanto a las negociaciones llevadas a cabo por Dris-Ben-Said, el orador, según dice, se negó a aceptar las proposiciones que mandaron, y cuyo documento se le ocultó durante veinte días, reiterando entonces la dimisión. Solamente al saber que estas negociaciones fracasaron, accedió el orador a continuar en el cargo hasta la apertura de las Cortes. Termina diciendo que espera que el general Aizpuru no consentirá esta política.

El Marqués de Alhucemas asegura que las discrepancias nacieron por oponerse los señores Alcalá Zamora y Villanueva a las propuestas del Sr. Alba, el cual dió explicaciones, que el señor Alcalá Zamora no juzgó suficientes.

El señor Alba dice que el Ministerio de Estado no envía sus documentos políticos, como Guerraño envía los suyos a Estado. Recuerda que surgieron las discrepancias sobre la repatriación de tropas. «Ahora—indica— lo que importa es fijar la opinión definitiva sobre Marruecos. Yo continuaré en mi puesto mientras cuente con la confianza del Presidente del Consejo y del Rey.»

El señor Alcalá Zamora rectifica, afirmando que en lo antes dicho sobre las pasiones que los Ministros tenían, en desacuerdo, en los Consejos.

El señor Fanjul y el señor Ventosa censuran al Gobierno.

Se suspende el debate.

Y se levanta la sesión.

Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

Madrid, 30 (16'00)

El infante D. Fernando.—El debate sobre la crisis.—El Consejo

El Jefe del Gobierno, después de despachar con el Rey, marchó al palacio del Infante don Fernando, felicitando a éste con motivo de su onomástico.

Nos dijo el Presidente que carecía de noticias, y que por la tarde continuará en el Congreso el debate sobre la crisis. Y nos añadió que el Consejo de mañana empezará a las diez, continuando por la tarde si no acaba por la mañana; pero, en este caso, antes de almorzar, se nos dará a los periodistas un avance de la referencia oficiosa.

El Gobierno civil de Barcelona

Madrid, 31 (1'00)

El Sr. Raventós en Madrid.—Conferencia con el Ministro

El Duque de Almodóvar del Valle nos ha dicho que iba a conferenciar con el Gobernador civil de Barcelona, llegado esta mañana.

Los periodistas le hemos preguntado si traía malas impresiones, a lo que contestó: «Aun no hemos hablado.»

Al decirsele si el nuevo Gobernador de Barcelona será el señor Martínez Anido, nos contestó «Hasta ahora el Gobernador es el señor Raventós».

Madrid, 31 (5'30)

Raventós no volverá

El señor Raventós ha asegurado que no volverá a Barcelona de Gobernador.

En Barcelona, igual

El Ministro de la Gobernación nos ha dicho esta madrugada que en Barcelona la situación sigue igual. Y nos anunció la celebración de una conferencia con el señor Raventós.

Madrid, 31 (16'00)

El Sr. Morote

El señor Morote ha negado que haya pensado el Gobierno enviarle al Gobierno civil de Barcelona.

Noticias varias

Madrid, 30 (16'00)

Visitas a Alba

Han visitado al señor Alba el Embajador de Estados Unidos y el Ministro de Uruguay.

La fiesta de los Ingenieros

Los Ingenieros militares han conmemorado hoy con una Misa la festividad de su Patrón, San Fernando. Al acto ha asistido, en representación del Rey, el comandante Vigón.

Madrid, 3 (5'30)

El general Aizpuru.—La combinación de Gobernadores

El Duque de Almodóvar del Valle nos ha dicho esta madrugada que la ausencia del general Aizpuru del Congreso fué debida a asistir a una fiesta que se daba en el Casino militar en honor de la oficialidad de regulares.

Nos ha añadido que no estaba ultimada aún la anunciada combinación de Gobernadores.

El Gobierno, quebrantado

Anoche se comentó el resultado del debate sobre la crisis.

Se aseguraba que el Gobierno salió quebrantadísimo.

Nombramiento

Ha sido nombrado Gobernador militar de Cartagena el actual Comandante general de Melilla, señor Vives.

Hallazgo

Bilbao.—Han sido encontradas en las proximidades de Portugalete diez cajas de dinamita y veinte de cartuchos.

Pestaña sale de Bilbao

Bilbao.—Ha salido para Santander el sindicalista Angel Pestaña.

Manjón mejora.—Las fiestas de Granada Granada.—Manjón va mejorando.

—Las tradicionales ferias y fiestas del Corpus se ven concurridísimas.

El Patrón de los Ingenieros

De todas las provincias comunican que se ha celebrado en los cuarteles de ingenieros la fiesta de San Fernando.

Madrid, 31 (16'00)

La crisis del trabajo

Hoy estuvo en la Presidencia el diputado

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

POR CORREO

La situación.—La marcha del Gobernador ha hecho mejorar el conflicto

La salida del Gobernador para Madrid como que haya influido a que determinados elementos políticos que hasta ahora permanecieron en actitud pasiva hayan salido de su inactividad.

Lo cierto es que muchos baserreros que se negaron a salir en los días anteriores hoy se han presentado a trabajar con carros y todo.

Circularon más autocamiones porque sus dueños ahora los ceden sin reparo alguno.

Todo ello demuestra que el aislamiento en que había sido dejado el Gobernador tenía un fondo político.

En el despacho del presidente de la Mancomunidad se reunieron el señor Puig y Cadafalch, el Alcalde y los ingenieros jefes del Ayuntamiento y de la Mancomunidad, acordándose hacer intervenir las brigadas sanitarias en la limpieza de las calles.

La paralización del puerto es hoy completo, permaneciendo 21 vapores carboneros sin poder descargar.

En casa del cónsul general de la Argentina señor Gache decano de los cónsules de esta capital, se han reunido con carácter particular algunos de sus colegas para tratar de la situación de Barcelona.

Después de haber cambiado impresiones han acordado celebrar una reunión plena de todos los cónsules, que probablemente se verificará pasado mañana.

Este mediodía se ha celebrado en el despacho de la Alcaldía una reunión a la que han asistido los representantes parlamentarios de la ciudad junto con los jefes de los distintos sectores políticos del Ayuntamiento.

El objeto de la reunión era tratar de la situación actual y de la referencia oficiosa del último Consejo de Ministros publicada por la Prensa, pero como quiera que dicha referencia ha sido desautorizada oficialmente en nombre del jefe del Gobierno, han entendido todos los reunidos que no había motivo para tomar acuerdo alguno acerca de este punto.

Entre los concurrentes se hallaban los señores Cambó y Lleroux.

El atentado del día

Esta mañana, en Badalona, se dirigían a la estación Tomás Torrents Giral, de 27 años, y Antonio Poch, de 25, cuando varios individuos hicieron contra ellos hasta unos doce disparos, quedando ambos gravemente heridos.

Tomás Torrents había pertenecido al Sindicato Libre y en la actualidad pertenece al somatén.

Barcelona, 30 de Mayo.

POR TELÉGRAFO

Barcelona 1 (5'30)

La huelga de transportes

Todo en el mismo estado

El conflicto de transportes sigue igual que los días anteriores, sin que hasta ahora

por Puerto de Santa María, señor Morote, para hablar con el Gobierno acerca de la crisis del trabajo existente en Puerto Real, debido a la paralización de las obras de Navalos y de los astilleros de Matagorda. Interesó la construcción de algunas unidades.

Madrid, 1 (1'00)

Reunión de la minoría socialista

Ayer, por la mañana, se reunió, en el domicilio de Pablo Iglesias, la minoría socialista del Congreso, con objeto de acordar pedir al Parlamento que se exijan las responsabilidades contraídas por la campaña de Marruecos.

Solicitarán que sean exigidas a los gobernantes de los gabinetes Maura y Allendesalazar.

Nuevo servicio postal de aviones

Alicante.—A mediados del corriente mes, comenzarán a prestar el servicio los hidroaviones para correspondencia y pasajeros.

El raid a seguir será Alicante, Cartagena, Orán y Toulouse, recogiendo correspondencia española y francesa.

Coronación de una Virgen

Villena.—Se preparan con gran entusiasmo los festejos que tendrán lugar, en Septiembre, con motivo de la próxima coronación de la Virgen de las Virtudes.

Se invitarán a los obispos Primado de España y al de Orihuela.

Madrid, 1 (5'30)

Contra la langosta

Zaragoza.—Por las oficinas del Consejo de Fomento han sido facilitados, vales para gasolina, que será destinada a la extinción de la langosta.

También se ha vendido entre los particulares, gasolina por valor de cinco mil pesetas.

Las Comisiones del Senado

Se han nombrado, para presidir las Comisiones de presupuestos y el mensaje, del Senado, a los señores Rodríguez y López Caballero, respectivamente.

Prensa Asociada

se vislumbre por dónde ha de llegar la solución.

A disposición de la autoridad militar Por haber resistido a las órdenes de un carabnero, fué puesto ayer a disposición de la autoridad militar un individuo que en el muelle amenazó con un revólver a un individuo que conducía una carretilla de mano.

Entierro de los somatenistas asesinados el domingo

Se efectuó ayer el entierro de los dos somatenistas asesinados el domingo último. El entierro fué presidido por las autoridades y familias.

Al acto concurrieron unos cinco mil individuos del somatén.

Las carrozas fúnebres iban atestadas de coronas.

Otras noticias

La procesión del Corpus

Con gran brillantez se ha celebrado la procesión del Corpus Christi.

Las tropas de esta guarnición cubrieron la carrera.

Los balcones ostentaban colgaduras.

Las Ramblas y calle de Fernando estaban por completo atestadas de público.

Presidió la procesión, que resultó brillantísima, el Ilmo. señor Obispo de la diócesis. Los nacionalistas celebran actos religiosos.—El «Corpus de Sangre»

Los nacionalistas también celebraron ayer la fiesta del Corpus, conmemorando el titulado «Corpus de Sangre».

Por la mañana, las juventudes nacionalistas asistieron a una misa que se dijo en la Iglesia de los Santos Justo y Pastor.

Luego marcharon a depositar coronas en la estatua de Pablo Claris.

Vuelco de una «moto».—Policías heridos En la Avenida del Tibidabo volcó ayer una moto que conducía tres policías que seguían de escolta al automóvil de Lerroux.

Del vuelco resultaron dos de ellos heridos; uno, con la fractura de un brazo.

Atraco En la calle de Manso, dos desconocidos se acercaron a Buenaventura Burguera, atacándole y robándole 300 pesetas que llevaba.

Después le ordenaron se marchara sin mirar atrás.

Palou Gari

APROVECHEN EL CAMBIO VAYAN VICHY (Francia)

ES EL PRIMER Establecimiento termal

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

### Servicios de la Compañía Trasatlántica

**LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME**  
 El vapor P. de Sarrástegui saldrá el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.  
 El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.  
**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO**  
 El vapor Buenos Aires saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.  
**LINEA DE BUENOS AIRES**  
 El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.  
**LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON**  
 El vapor C. López y López saldrá el 21 de Mayo de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 2 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 31, para Port-Said, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.  
**LINEA DE FERNANDO POO**  
 El vapor G. de Cádiz saldrá el 15 de Junio de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.  
 Agente en Palma, JAIME M. SPANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

### TUBOS Y MANGUERAS

Tubos de Goma para sus futuros, MANGUERAS para Impeler y conducción de Viento, MANGUERAS aspirantes de Gomas y Lomas fuertes para Bombas, MANGUERAS para Riego de Jardines, MANGUERAS para Vapor Agua Caliente y presiones hidráulicas elevadas, MANGUERAS para ácidos y aceites, MANGUERAS especiales para todas aplicaciones. La casa mejor surtida y genero por ella fabricado, (Descuentos a revendedores)

### Casa CODINA

--- Calle Unión 8, Palma ---  
 Entre Mercado y Berne (FABRICA DE GOMAS)

### Línea Pinillos

**SERVICIO AL BRASIL PLATA**  
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona a mediados de Junio el vapor

#### Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Las Palmas. **SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS**  
 Servicio rápido y de gran lujo para Habana saldrá de Barcelona el día 10 de Junio el vapor

#### Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.  
 NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y y.  
 Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Calle de San Juan, 62, Palma

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

### La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Conseguida desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.  
 Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.  
 Los primeros trabajos se añ: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo».—Los falsos Dientes o los Zares misteriosos.—El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanías.—El falso Alejo o El espectro de los Comenidos.  
 Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII»  
**Precedos de suscripción (pago anticipado)**  
 España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.  
 Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.  
 La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos desean conocerla o propagarla.

### Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS

#### Jarabe Vermífugo Sureda

Pastillas cloroborésicas  
 Cautelada Sureda  
 Polvos de Regaliz compuesto  
 Suero antituberculoso  
 Se expenden en la Farmacia Sureda Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.



### LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

## LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. **El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**

**La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.  
**La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.  
**La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.  
**La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.  
**La Flor de Oro** es tónica, vigoriza los rafeos del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.  
**La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.  
**La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.  
**La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.  
**La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos.**  
**La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.  
**La Flor de Oro** Es la única tintura que en los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no se capide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben y cuidadosamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desea tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.  
 De venta en principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de Sra. Vda. José Juan Marina, 20, 22 y 24

**EG MAR**  
 DE ALAMBRE ESTIRADO  
 ES LA VERDADERA LÁMPARA IRROMPIBLE Y ECONOMIZADORA.  
 Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomsen Houshen Ibérica S. A.

### Sándalo Pizá

Mil posesas



al que proceste "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y rídicamente todas las "enfermedades urinarias". Premiado con medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxitos crecientes. Unions aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconocidas ventajas sobre todas las similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pílo, 6, Barcelona y principales de España y América. Se envían por correo anticipado de valor.

### Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.  
**Santo Domingo, 32 entresuelo**

## Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Riquitismo", "Insuficiencia", "Convalecencia", etc. Poderoso reconstituyente para las mujeres durante la lactancia de los niños.  
 Al por mayor: Farmacia de J. Pichadas, Plaza de la Luna, Barcelona

### ENFERMOS DE LOS OJOS

Unico producto del mundo que, friccionando en las ajevas, refuerza el nervio óptico al cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más molestias, próbitas ni vistas débiles UN LIBRO GRATIS escrito por el Sr. BERNARDINI & C. FERRAZ, 13, MADRID.— Teléfono número 845 e es el CENTRO FARMACÉUTICO de Palma de Mallorca.

### Esquelas mortuorias y aniversario

de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

## Correo de Mallorca

Dirigirse al Centro de Anuncios

Plaza de Santa Catalina, 10—Palma

Exp. LA ESPERANZA—Lonjeta, 11.—PALMA.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA.  
 EL MEJOR ANTIFRÍCO DEL MUNDO.  
 PREFERIDO POR LAS FEMBRAS DE GUSTO ELIZABETH.  
**LICOR DEL POLO**  
 MEDIO SIGLO DE ÉXITO.  
 ESPAÑOLES. NO DEJARSE SORPRENDER POR FALSIFICACIONES EXTRAJERARQUE.

### ¡FERROVIARIOS!

Pedí en todas partes las **ALPARGATAS FERROVIARIAS**  
 Las más prácticas  
 Las de más duración  
 Cuestan muy poco más que las otras y valen mucho más que las mejores.

Arturo Fernández Aparicio  
 CARAVACA (Murcia)

### Guayro con motor

Se vende: informes: Vallarri, 26 o al Consejo del Club de Regatas.

### Calados

A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA.  
 Se PLISAN FALDAS.  
 CORDON de realce a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 30 céntimos metro.  
 Calle Palacio, 40, (Pórticos).

### Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3 callejón y Merced 8.

### Cereria B. Miralles

UNION, 37  
 Cera pura, para el culto. Existencias para procesiones, entretos, funerales etc.

### ¿Callos?

Juanetes, duz s. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días Es radical. Farmacias, droguerías 150. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Ildefonso, 4 Madrid.